

工地起火坍塌突发事故咋办?

新县2024年建筑施工事故应急演练给出应对方案

本报讯(吴元畅 胡朝阳)“报告,新县人民医院二期项目工地突然起火,火势正在蔓延,请立即支援灭火!”

“立即启动应急响应!各小组快速集合,抓紧疏散,抓紧救援……”

10月28日,新县2024年建筑施工事故应急演练在新县人民医院二期项目工地举行,演练以项目A区一楼木材加工区木屑因电焊违规动火作业引起火灾,造成建筑物内高大模板局部坍塌,人员被压埋,情况不明为背景,采取“情景预设、实兵演练”的方法,围绕火情报告、紧急疏散、事故搜救、秩序维护、电力处置、医疗救护、消防灭火、现场恢复等科目进行综合演练。

上午10时,随着一阵阵急促的警报声响起,演练正式开始。现场指挥部收到火情报告后,迅速下达指令,要求各小组按照预案进行紧急疏散和救援灭火。现场安全保卫组立即组织人员疏散,确保工地内的工人和群众迅速撤离到安全区域;搜救组则携带专业设备,迅速进入坍塌区域进行搜救,寻找被压埋的人员;医疗救护组在安全区域设立临时救护点,随时准备接收并救治伤员;电力处置组迅速切断事故区域的电源,防止次生灾害的发生;消防灭火组则利用消防车和灭火器等专业设备,全力扑灭火势,控制火源。

演练过程中,各小组紧密配合,协同作战,展现出了良好的

应急响应能力和专业素养。

经过紧张而有序的救援,被困人员被成功救出,受伤人员被及时救治,现场火势得到有效控制,并被扑灭。整个演练过程秩序井然,配合密切,各组人员行动科学、果断,达到了演练预期效果,不仅检验了新县建筑施工事故应急预案的可行性和有效性,也进一步提升了全县建筑施工领域应对突发事件的能力和水平。

“下一步,我们将继续加大安全隐患排查力度,加强建筑施工领域的安全监管和应急管理工作,定期组织应急演练和培训活动,提高广大工人的安全意识和自救互救能力,确保全县建筑施工领域的安全稳定。”新县人民政府副县长易新生表示。

罗山县周党镇:

野菊花开遍地金

本报讯(徐勇)金秋时节,田园飘香。罗山县周党镇中山村菊花种植基地里,野菊花正以勃勃生机铺开一幅绚烂的画卷。

中山村处于南北气候过渡带,是“北药”的南界、“南药”的北界,药材种类多、质量佳、品质高。野菊花作为花类药材之一,其生态种植模式的探索和实践,对于推动当地中药材产业的可持续发展具有重要意义。

“今年种植野菊花200亩,全部是专家选育的良种,亩产干花100-150公斤,每公斤干花在30元左右。眼下正在准备机收,下茬准备套种蒲公英,明年每亩的复合收益会更高。”中山村家庭农场负责人说。

“稻子收了,油菜种

了,现在到这里帮忙摘野菊花,不仅增加了收入,还能看风景。”村民李大爷喜悦之情溢于言表。野菊花从种植、管理到采收,都需要人工,像李大爷这样的短期工、临时工有30多人,都是周党镇及周边的村民,让村民在家门口实现就业增收。

乡村振兴,产业兴旺是重点。下一步,周党镇将深入挖掘菊花产业在农旅融合、观赏等方面的附加值,围绕菊花产业尝试打造农村网红打卡地,并积极探索“企业+基地+农户+公司”合作模式,引导当地群众利用荒山、荒坡种植,通过资源共享、优势互补、规模化发展,打造“种产销”一体化产业链条,让一朵朵菊花扮靓村庄,“铺”出乡村致富路。



10月29日,在光山县孙铁铺镇豫谦农业发展有限公司优质小麦种植基地,农民驾驶播种机正在播种小麦。眼下,光山县冬小麦播种工作全面展开,农民抢抓农时,积极开展麦田深松土、播种等一系列农业生产工作,为来年丰收打下基础。 谢万柏 摄

老兵姚希普:文艺“头雁”带火群众文化

马晓冲 李国刚

每当天气晴好的时候,固始县徐集镇顺河村88岁的抗美援朝老兵姚希普,就早早吃完晚饭,来到家门口的村文化广场,摆布好锣鼓、音箱等“十八般兵器”,为乡亲们跳舞、演出做准备。稍后,灯火通明的广场上,欢歌笑语、锣鼓喧天,村民们沉浸在欢乐的海洋中。

“俺们能在家门口跳舞唱歌、观看文艺演出,这得感谢老姚啊!”“是啊,这些年带领大伙儿娱乐,姚老爷子没少操心!”提起姚希普热心群众文化生活的故事,村里的大人孩子赞不绝口。

姚希普1956年3月参加中国人民志愿军,党龄近60年。1964年退伍回到老家固始县,一直在乡镇农水部门工作。姚希普父亲是私塾先生,擅长书法,

喜欢拉二胡。自幼就受到家庭文化气息熏陶的姚希普,无论在部队还是到地方,始终不忘抽空学习拉二胡、吹笛子,是单位业余文化活动的积极分子。

退休后,姚希普看到村里很多人没事时打牌、闲逛,甚至惹是生非,就想在引导村民形成健康文明生活方式上做点儿事情。

2017年,村里建起文化广场,修建了舞台,添置了健身器材,姚希普坐不住了。他自费4000多元购买了锣鼓、音箱、旱船、花挑子、表演服装等器材,准备找有特长的村民演节目。消息一出,村里那些过去演过地方小戏的、在家跟着手机学跳广场舞的、喜欢哼唱流行歌曲的,很快都被吸引过来,文化广场成了全村最热闹的地方。

姚希普义务担任主持人和锣鼓队领队,还精心挑选一些内

容健康向上的老戏新歌进行改编排练。只要不是农忙或阴雨天气,每天晚饭之后,村里老少就从四面八方齐聚到文化广场,唱唱歌、跳跳舞,有说有笑间烦恼和劳累顿消,满心全是美好。

“大家在唱唱跳跳中增加了乐趣、锻炼了身体,相互之间多了沟通交流的机会,思想在潜移默化中受到了教育,对促进家风、乡风、民风的进一步改善起到了很大作用。”顺河村党支部书记陈中山深有感触地说。

这些年,姚希普还是镇里的红色宣讲员。每到“七一”“八一”等重大节日,当地党委政府就会邀请老姚到机关学校开展革命传统教育,讲述党史军史、传承红色基因。每次县、镇党委为立功受奖现役军人送喜报搞慰问时,姚希普就带上锣鼓队助兴欢送,与大家共享军人的荣光。

声明

●兹有闫海堂位于信阳市浉河区长安路信阳北货场(小区)6号楼2单元6层1号,其购房收据(收据编号:201912,金额:54000元;收据编号:186919,金额:18000元;收据编号:195071,金额:85000元;收据编号:233799,金额:27435元),因不慎丢失,特此声明。

●兹有李荣辉豫STF737号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有徐涛、蔡丹丹之女,于2007年8月14日在信阳市妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:H411064343),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳高新区珍珠路街道办事处牌东社区股份经济合作社农村集体经济组织登记证正、副本(统一社会信用代码:N2411500MF3074616),在中原银行股份有限公司信阳工业城支行办理的账号为:411506010190023801的银行开户许可证(核准号:J5150005118101)及行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市高新区珍珠路街道办事处袁寨社区股份经济合作社农村集体经济组织登记证正、副本(统一社会信用代码:N2411500MF3074392U),在中原银行股份有限公司信阳工业城支行办理的账号为:411506010140024001的银行开户许可证(核准号:J5150005121601)及行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市麟龙建材有限公司明港分公司财务专用章壹枚(编号:4115290004734),发票专用章壹枚(编号:4115290004735),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有商城县青年企业家商会社会团体法人登记证书正本[统一社会信用代码(登记证号):51411524MJY467998K],因不慎丢失,特声明作废。

●兹有鲍俊杰毕业于河南开封科技传媒学院(原河南大学民生学院)土木工程专业,其本科毕业证(证号:135011200905000705),学位证(证号不详),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有黄兰豫STB885号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。